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Οι προϋποθέσεις για την εφαρμογή των
Προτύπων για Καλή Γεωργική και

Περιβαλλοντική Κατάσταση έχουν εγκριθεί.
Автор(и): Растителна защита

Дата: 28.07.2023  Брой: 7/2023     

Με απόφαση του Υπουργού Γεωργίας και Τροφίμων, έχουν εγκριθεί οι όροι για την εφαρμογή των Προτύπων

Καλής Γεωργικής και Περιβαλλοντικής Κατάστασης (GAEC), ανακοινώνει το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων.

Τα Πρότυπα λαμβάνουν υπόψη τις περιβαλλοντικές και κλιματικές προκλήσεις και τη νέα πράσινη αρχιτεκτονική

της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής και στοχεύουν να συμβάλλουν στην ανάπτυξη μιας βιώσιμης γεωργίας στην ΕΕ.

Η εφαρμογή τους αποτελεί μέρος ενός συστήματος προϋποθέσεων ex-ante που σχετίζονται με πιο φιλόδοξες

δεσμεύσεις στον τομέα του περιβάλλοντος και του κλίματος. Οι γεωργοί πρέπει να συμμορφώνονται με τις
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απαιτήσεις αυτών των Προτύπων στις εκμεταλλεύσεις τους για να λάβουν οικονομική στήριξη στο πλαίσιο των

σχετικών παρεμβάσεων της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής.

Από την 1η Ιανουαρίου 2023, στη Βουλγαρία τα Πρότυπα GAEC καθορίζονται και εφαρμόζονται με απόφαση

του Υπουργού Γεωργίας.

Η απόφαση ορίζει τις απαιτήσεις για τα Πρότυπα:

GAEC 1: Διατήρηση του λόγου μόνιμης βοσκότοπου (PG) προς γεωργική έκταση σε εθνικό επίπεδο και σε

επίπεδο εκμετάλλευσης.

GAEC 2: Προστασία υγροτόπων και τύρφης.

GAEC 3: Απαγόρευση της καύσης των καλαμών.

GAEC 4: Δημιουργία (συντήρηση) ζωνών προστασίας κατά μήκος υδάτινων οδών.

GAEC 5: Διαχείριση της καλλιεργητικής επεξεργασίας του εδάφους, μείωση του κινδύνου υποβάθμισης και

διάβρωσης του εδάφους, συμπεριλαμβανομένης της λήψης υπόψη του βαθμού κλίσης.

GAEC 6: Διατήρηση ελάχιστης κάλυψης του εδάφους κατά τις περιόδους και στις περιοχές που είναι πιο

ευαίσθητες.

GAEC 7: Κυκλική σπορά σε οργώσιμη γη, με εξαίρεση τις καλλιέργειες που καλλιεργούνται κάτω από νερό.

GAEC 8: Ελάχιστο ποσοστό οργώσιμης γης που έχει καθοριστεί για μη παραγωγικούς σκοπούς και

χαρακτηριστικά· διατήρηση χαρακτηριστικών του τοπίου και απαγόρευση κοπής φράκτη και δέντρων κατά την

περίοδο αναπαραγωγής και ανατροφής των πτηνών σε όλη τη γεωργική έκταση.

GAEC 9: Απαγόρευση μετατροπής ή όργωσης μόνιμης βοσκότοπου που έχει χαρακτηριστεί ως περιβαλλοντικά

ευαίσθητη σε περιοχές NATURA 2000.

Το έγγραφο καθορίζει επίσης ποιοι γεωργοί υποχρεούνται να συμμορφώνονται με τα Πρότυπα, καθώς και τις

προβλεπόμενες εξαιρέσεις.

Ο δημοσιευμένος κανονιστικός πράξη αντικαθιστά την Απόφαση Αρ. RD 09-122/23.02.2015 του Υπουργού

Γεωργίας και Τροφίμων.
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Μπορείτε να δείτε το πλήρες κείμενο της απόφασης εδώ: 

https://www.mzh.government.bg/bg/sektori/rastenievadstvo/dobri-zemedelski-i-ekologichni-usloviya/

Χορήγηση εξαιρέσεων από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/2115 σχετικά με την εφαρμογή των Προτύπων

Καλής Γεωργικής και Περιβαλλοντικής Κατάστασης γης Αρ. 7 και 8 στο έτος αίτησης 2023

Στις 27 Ιουλίου 2022, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υιοθέτησε τον Εκτελεστικό Κανονισμό Αρ. 2022/1317 για τη

χορήγηση προσωρινών και βραχυπρόθεσμων εξαιρέσεων από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/2115 σχετικά με τους

κανόνες εφαρμογής: GAEC 7 «Κυκλική σπορά σε οργώσιμη γη, με εξαίρεση τις καλλιέργειες που καλλιεργούνται

κάτω από νερό» και GAEC 8 «Ελάχιστο ποσοστό γεωργικής έκτασης που έχει καθοριστεί για μη παραγωγικές

περιοχές ή χαρακτηριστικά».

Η εφαρμογή των GAEC 7 και GAEC 8 είναι προϋπόθεση για τη διατήρηση του δυναμικού του εδάφους και τη

βελτίωση της βιοποικιλότητας στις εκμεταλλεύσεις, οι οποίες είναι σημαντικές για τη διασφάλιση της

μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας του γεωργικού τομέα και τη διατήρηση του δυναμικού για την παραγωγή

γεωργικών προϊόντων και τροφίμων. Οι προτεινόμενες εξαιρέσεις στοχεύουν να επαναφέρουν σε χρήση και να

αξιοποιήσουν για παραγωγή μεγάλες εκτάσεις, παρέχοντας έτσι τη δυνατότητα να επιτευχθεί η μέγιστη

δυναμικότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την παραγωγή δημητριακών.

Οι εξαιρέσεις θα είναι προσωρινές και θα ισχύουν μόνο για το έτος αίτησης 2023. Προβλέπεται ότι οι

απελευθερωμένες εκτάσεις θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για την καλλιέργεια προϊόντων που συμβάλλουν

στη διασφάλιση της τροφικής ασφάλειας, μειώνοντας έτσι την επίδραση των αρνητικών συνεπειών που

προκύπτουν από τις στρατιωτικές επιχειρήσεις μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας. Οι καλλιέργειες που συνήθως

χρησιμοποιούνται για την παραγωγή ζωοτροφών και τη διατροφή ζώων (όπως καλαμπόκι και σόγια) εξαιρούνται

από την εξαίρεση. Όσον αφορά το GAEC 7, οι παραγωγοί θα πρέπει να καλλιεργούν προϊόντα που σχετίζονται

άμεσα με τη διασφάλιση της τροφικής ασφάλειας.

Σχετικά με την εφαρμογή των εξαιρέσεων για τα GAEC 7 και GAEC 8, εισάγεται μια υποχρέωση και

διατηρούνται οι κύριες βασικές απαιτήσεις για τα Κράτη Μέλη ως εξής:

Να προωθούν την παραγωγή προϊόντων προοριζόμενων για ανθρώπινη κατανάλωση.

Να προωθούν την εφαρμογή οικοσχεδίων και γεωργικο-περιβαλλοντικών παρεμβάσεων που στοχεύουν

στη βελτίωση της βιοποικιλότητας και στη διατήρηση του παραγωγικού δυναμικού των εδαφών.

https://www.mzh.government.bg/bg/sektori/rastenievadstvo/dobri-zemedelski-i-ekologichni-usloviya/
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Να εφαρμόζουν τις εξαιρέσεις αποκλειστικά για «αγρανάπαυση» (χωρίς η εξαίρεση να ισχύει για άλλους

τύπους μη παραγωγικών στοιχείων), με τις εκτάσεις να μην έχουν δηλωθεί ως αγρανάπαυση το 2022.

Οι εκτάσεις που απελευθερώνονται ως αποτέλεσμα της εξαίρεσης δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται για την

καλλιέργεια καλαμποκιού, σόγιας και ταχέως αναπτυσσόμενων ειδών δέντρων με σύντονο κύκλο

εναλλαγής.

Τα χαρακτηριστικά του τοπίου πρέπει να διατηρούνται.

Απαγορεύεται η κοπή φράκτη και δέντρων κατά την περίοδο αναπαραγωγής και ανατροφής των πτηνών.

Όπου είναι δυνατόν, θα πρέπει να εφαρμόζονται μέτρα για την αποφυγή εισβολικών φυτικών ειδών. Τα

προϊόντα προστασίας των φυτών μπορούν να χρησιμοποιηθούν στις εκτάσεις που θα συμπεριληφθούν

στις εξαιρέσεις.


